< AAgTeMaTiCaS

CURSO 2013/2014

NOMBRE Y APELLIDOS

FECHA _ CURSO: ~ EXAMEN TEMA 10: ALGEBRA

1. (0,5PUNTOS) Reduce a una sola potencia:

a) (47)2 . 42
4° . 47

Solucién:

a) (47)2_ 42 — 47 -2, 42 — 4l4+2 — 416
5 2 5+2
b) 4>-.4° 4

712 _ 45
12 g =477 =4

2. (0,5PUNTOS) Resuelve las siguientes operaciones con fracciones:

2 5 1
a) —+———=
3 7 2
p 2.3
35
Solucién
92,5.1.28 30 21 28+30-21 3
3 7 2 42 42 42 42 42
p2.3.6_2
35 15 5

3. (1 PUNTO) Calcula:

a) (+3)-(+N-(-9)+(+3)—-(-6)
b) 12— (5-2—-4)+(9-6)

) (=7)-(=3)-(-2)

d) 16 — (=4) - (+3)

Solucién:

a) (+3)—(+7)— (-5 + (+3) —(-6) =3-7+5+3+6 =17-7=10

b) 12-(5-2-4)+(9-6)=12-5+2+4+9-6=27-11=16
) (-7 (-3)-(-2)=21-(-2)=—-42

d) 16 - (-4) - (+3)=16 —(- 12) = 16+12 =28
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4. (0,5PUNTOS) Calcula
a) 20% de 300
b) 25% de 3500
Solucion:
a) 20% de 300 = (300 - 20) : 100 = 60

b) 25% de 3500 = (3500 - 25) : 100 = 875
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5. (0,75 PUNTOS) Calcula el areay el perimetro de estas figuras:

9 cm
6 om 16 ¢m
Solucién:
Hexagono Rectangulo
F=(.6=26
P g P=216+2.9

S=— P=50 om
_36-5,2 5=8a

B 2 5=16.9
S=036 cm? 5=144 cm?

Tem

S

Circulo

P=2.mr
P=2.314.7
F=43496 cm
S=m r?
5=314.7°
S=15386 cm?

6. (0,75 PUNTOS) Un mayorista compra 6,5 toneladas de patatas a pie de huerta. Después
las selecciona, desechando un 15% por ser de pequefio tamafio. El resto las vende a

0,52 euros/kg. ¢Cuanto percibe por la venta?

Solucion:

6,5 - 1000 = 6500 kg

6500 - 15% =975 kg desecha.
6500 — 975 = 5525 kg vende.

5525 - 0,52 = 2873 euros percibe por la venta.
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7. (0,5 PUNTOS) Con 130 kg de pienso se alimentan 65 gallinas. ¢ Cuantos kilos de pienso
son necesarios para alimentar 150 gallinas?

Solucion:
65 gallinas 130 kg
1 gallina 7

130 : 65 = 2 kg de pienso cada gallina.
150 - 2 = 300 kg de pienso para 150 gallinas.
8. (0,5PUNTOS)Expresa de forma algebraica los siguientes enunciados matematicos:

a) El triple de un nimero, més siete.
b) El nimero siguiente al nimero natural x.

Solucion:

a) 3*n+7
b) x+1

9. (2PUNTOS) Resuelve.

a) 2Xx+x=5
33X =5
X =5/3

by 7x-3x=10-7
4x =3
x= 3/4

C) X—-9%=9-7
-8x =2
x= 2/-8
x=-1/4

d 5x-—x=3-5
4x = -2
X =-2/4
X =-1/2
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10.(2,5 PUNTOS) Quitaparéntesisy resuelve.

a) 6(x+1) -4x=5x-9
6x + 6—4x =5x -9

6X-4x-5x = -9 +6
-3x = -3
3x =3
x=33=1

b) 18x —13 =8 —4(3x — 1)
18x -13 =8 — 12x +4
18x +12 x=8+4 +13
30x=25

X = 25/30
X =5/6

c) 3x+5(2x—-1) =8-3(4-5x)

3x + 10x -5 =8 -12 + 15x
-5-8+ 12 = 15x -3x -10x
-1=2x
-1/2 =x

d 5-(4x+6)=4x+ (7-4x)
5-4x -6 = 4x + 7 -4x
5 —6 -7 = 4x -4x +4X
-8 =4x
-8/4 =x

-2=X

e) 11— (x+7) = 3x — (5x-6)
11 -x—-7=3x-5x+6
-X—3X+5x=6-11 +7

X=2
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11. (0,5 PUNTOS)Tenemos una suma de dinero de 455 € formada por igual nimero de billetes
de 5 €, de 10 € y de 50 €. ;Cuantos billetes hay de cada clase?

Solucion:
1 paso: Definimos las incognitas

X = nimero de billetes de 5€ , 10€ y 20€

5x + 10x + 20x = 455
35x =455
x = 455/35
x=13

R: Tenemos 13 billetes de 5€ , 10€ y 20€



